
Číslo: 1 Pv 278/22/6601-14 Banská Bystrica 31.01.2023

EEČ: 2-45-44-2023

U Z N E S E N I E

Trestná vec: obv. XXXXX

Trestný čin: prečin: útok na verejného činiteľa podľa § 323 odsek 1 písmeno a
Trestného zákona

prečin: výtržníctvo podľa § 364 odsek 1 písmeno a, odsek 2
písmeno d Trestného zákona

Rozhodol: prokurátorka Okresnej prokuratúry Banská Bystrica

Podľa § 220 odsek 1 Trestného poriadku schvaľujem zmier uzavretý medzi:
obvineným:

XXXXX
dátum narodenia: XXXXX
rodné priezvisko: XXXXX
trvalé bydlisko: XXXXX
väzba: nie

a

poškodenými:

1. XXXXX

2. XXXXX
dátum narodenia: XXXXX

Obsahom zmieru je:

Peňažná suma určená ministerstvu na ochranu a podporu obetí trestných činov
podľa osobitného zákona: 200,00 €

a súčasne podľa § 215 odsek 1 písmeno g) Trestného poriadku zastavujem trestné
stíhanie obvineného

XXXXX
dátum narodenia: XXXXX
rodné priezvisko: XXXXX

OKRESNÁ PROKURATÚRA BANSKÁ BYSTRICA

Partizánska cesta 1, 975 63 Banská Bystrica 1



2

trvalé bydlisko: XXXXX
väzba: nie

ktorý je trestne stíhaný pre trestný čin:

- prečin: útok na verejného činiteľa podľa § 323 odsek 1 písmeno a Trestného
zákona

štádium: dokonaný trestný čin
forma trestnej súčinnosti: jeden páchateľ vo veci

- prečin: výtržníctvo podľa § 364 odsek 1 písmeno a, odsek 2 písmeno d Trestného
zákona

štádium: dokonaný trestný čin
forma trestnej súčinnosti: jeden páchateľ vo veci

realizované policajtom Odbor kriminálnej polície ORPZ v Banskej Bystrici pod
spisovou značkou ORP-545/2-VYS-BB-2022

na tom skutkovom základe, že:

1/ dňa 01.10.2022 v čase okolo 23:15 hod. v očnej ambulancii na urgentnom
príjme vo Fakultnej nemocnici F.D. Roosevelta, ul. Nám. Ludvíka Svobodu 1,
XXXXX, v úmysle pôsobiť na výkon právomoci verejného činiteľa použil pod vplyvom
alkoholu násilie proti nstržm. XXXXX, ČOZ: 315773, služobne zaradenému ako
referent Obvodného oddelenia PZ XXXXX - západ tak, že potom ako bol na ošetrení
v nemocnici, kde sa správal agresívne, po ošetrení a spracovaní administratívy na
prepustenie do domácej liečby, bez varovania zaútočil na člena hliadky nstržm.
XXXXX takým spôsobom, že ho udrel jedenkrát ľavou rukou zovretou v päsť do
pravej časti tváre a krku a spôsobil mu pomliaždenie sánky s presne nezistenou
dobou liečenia, bez práceneschopnosti, čím týmto svojim úmyselným konaním
pôsobil na výkon verejného činiteľa,

2/ dňa 01.10.2022 v čase okolo 23:25 hod. po jeho presune na ošetrenie do
ambulancie ORL na urgentnom príjme vo Fakultnej nemocnici F.D. Roosevelta, ul.
Nám. Ludvíka Svobodu 1, XXXXX, použil pod vplyvom alkoholu násilie voči XXXXX,
službu konajúcej lekárke, a to tak, že bez varovania zaútočil na XXXXX tým
spôsobom, že ju udrel pred príslušníkmi Policajného zboru nstržm. XXXXX, ppráp.
XXXXX a zdravotnou záchranárkou XXXXX, jedenkrát pravou rukou zovretou v päsť
do pravej časti tváre, do oblasti sánky a spôsobil jej pomliaždenie sánky s presne
nezistenou dobou liečenia, bez práceneschopnosti.

Odôvodnenie:

Uznesením povereného príslušníka ORPZ OKP XXXXX pod ČVS: ORP-
545/2-VYS-BB-2022 z 02.10.2020 bolo podľa § 199 ods. 1 Tr. por. začaté trestné
stíhanie a 24.10.2020 podľa § 206 odsek 1 Trestného poriadku vznesené obvinenie
XXXXX pre prečin útoku na verejného činiteľa podľa § 323 ods. 1 písm. a/ Tr. zák.
a súčasne dňa 24.10.2022 podľa § 199 ods. 1 Tr. por. začaté trestné stíhanie
a podľa § 206 ods. 1 Tr. por. vznesené obvinenie pre prečin výtržníctva podľa § 364
ods. 1 písm. a/, ods. 2 písm. d/ Tr. zák. s poukazom na § 139 ods. 1 písm. j/ Tr. zák.
XXXXX, ktorých sa dopustil na tom skutkovom základe ako je uvedené vo výrokovej
časti uznesenia.

Dňa 20.12.2022 bol Okresnej prokuratúre v Banskej Bystrici v uvedenej
trestnej veci doručený návrh povereného príslušníka na podanie obžaloby. Po
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preskúmaní vyšetrovacieho spisu dozorujúcou prokurátorkou bola vec odovzdaná
mediačnej úradníčke Okresného súdu XXXXX za účelom vykonania mediácie v tejto
trestnej veci.

V zmysle ust. § 3 ods. 2 zák. č. 550/2003 Z.z. o probačných a mediačných
úradníkoch bol 22.12.2022 konajúcou prokurátorkou udelený súhlas na vykonanie
mediácie a spisový materiál bol s príslušným pokynom zaslaný mediačnej
a probačnej úradníčke na Okresný súd v Banskej Bystrici.

Vykonaným dokazovaním v prípravnom konaní bolo preukázané, že obvinený
svojím konaním naplnil všetky zákonné znaky skutkovej podstaty prečinu útoku na
verejného činiteľa podľa § 323 ods. 1 písm. a/ Tr. zák. a prečinu výtržníctva podľa §
364 ods. 1 písm. a/, ods. 2 písm. d/ Tr. zák. s poukazom na § 139 ods. 1 písm. j/ Tr.
zák.

Obvinený v rámci prípravného konania vyhlásil, že skutok, ktorý mu je kladený
za vinu spáchal. Toto vyhlásenie urobil slobodne, vážne, zrozumiteľne a určito.
Konanie oľutoval. Poškodení súhlasili s návrhom na uzatvorenie zmieru, pričom
nežaidaližaidnu náhradu škody ani ospravedlnenie.

Dňa 24.01.2023 bola mediačnou úradníčkou tunajšieho okresného súdu
predložená správa o výsledku mediácie. Obvinený v  rámci mediácie vyhlásil, že
spáchal skutok, pre ktorý je stíhaný a svoje konanie úprimne oľutoval. Zároveň
vyhlásil, že má záujem vyriešiť predmetnú trestnú vec uzatvorením zmieru.
Poškodení sa v priebehu mediácie vyjadrili, že s uzavretím zmieru súhlasia.

Dňa 20.01.2023 obvinený poukázal na účet Okresnej prokuratúry v Banskej
Bystrici sumu vo výške 200,00 € určenú na všeobecne prospešné účely, ktorá suma
nie je zrejme neprimeraná závažnosti spáchaného prečinu. Predmetná suma bude
poukázaná Ministerstvu spravodlivosti SR, Bratislava na ochranu a podporu obetí
trestných činov, číslo účtu SK75 8180 0000 0070 0014 4284, VS: 278. Výpis z účtu
Krajskej prokuratúry XXXXX o uhradení sumy 200,- € zo strany obvineného bol na
tunajšiu okresnú prokuratúru doručený dňa 26.01.2023.

Dňa 19.01.2023 bol mediačnou úradníčkou tunajšieho Okresného súdu
v Banskej Bystrici uzatvorený zmier medzi obvineným a poškodeným.

Podľa § 220 ods. 1 Trestného poriadku, v konaní o prečine, na ktorý zákon
ustanovuje trest odňatia slobody, ktorého horná hranica neprevyšuje päť rokov, môže
prokurátor so súhlasom obvineného a poškodeného rozhodnúť o schválení zmieru
a zastaviť trestné stíhanie, ak obvinený

a) vyhlási, že spáchal skutok, za ktorý je stíhaný, a nie sú odôvodnené
pochybnosti o tom, že jeho vyhlásenie bolo vykonané slobodne, vážne
a určito,

b) nahradil škodu, pokiaľ bola trestným činom spôsobená, alebo urobil iné
opatrenia na náhradu škody, alebo inak odstránil ujmu vzniknutú trestným
činom, a

c) zloží na účet súdu a v prípravnom konaní na účet prokuratúry peňažnú sumu,
určenú ministerstvu na ochranu a podporu obetí trestných činov podľa
osobitného zákona,
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a táto suma nie je zrejme neprimeraná závažnosti spáchaného trestného činu,
a vzhľadom na povahu a závažnosť spáchaného činu, na mieru akou bol trestným
činom dotknutý záujem, na osobu obvineného a na jeho osobné a majetkové pomery
považuje takýto spôsob rozhodnutia za dostačujúci.

Vzhľadom na skutočnosť, že za prečin útoku na verejného činiteľa podľa §
323 ods. 1 písm. a/ Tr. zák. ako aj za prečin výtržníctva podľa § 364 ods. 1 písm. a/,
ods. 2 písm. d/ Tr. zák. s poukazom na § 139 ods. 1 písm. j/ Tr. zák. je ustanovený
trest odňatia slobody, ktorého horná hranica neprevyšuje 5 rokov, obvinený vyhlásil,
že spáchal skutok, za ktorý mu bolo vznesené obvinenie a zložil na účet prokuratúry
vyššie uvedenú peňažnú sumu a tiež vzhľadom na povahu a závažnosť spáchaného
činu, na osobu obvineného a jeho osobné a majetkové pomery – možno konštatovať,
že boli splnené všetky zákonné podmienky § 220 odsek 1 Trestného poriadku.

Vzhľadom na vyššie uvedené som rozhodla tak, ako je uvedené vo výrokovej
časti tohto rozhodnutia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu nie je prípustná sťažnosť.

JUDr. Pavlina Zlochová
prokurátorka


